Коммерсантъ: "В огонь подбрасывают человеческий фактор"

Удвоилось число обвиняемых в халатности при пожарах в Хакасии

Дело о пожарах в Хакасии пополнилось тремя новыми обвиняемыми руководителями муниципальных образований. В их числе глава наиболее пострадавшего от огня Ширинского района Сергей Зайцев, а также руководители двух сельсоветов. Всем чиновникам предъявлены обвинения в халатности, повлекшей гибель 31 человека.

Вчера официальный представитель СКР Владимир Маркин сообщил о расширении списка обвиняемых в деле об апрельских пожарах в Республике Хакасия. В него внесены глава Ширинского района Сергей Зайцев, а также руководители сельсоветов Татьяна Петрова (Новоенисейского Бейского района) и Наталья Вразовская (Ефремкинского Ширинского района). Всем им инкриминируется ч. 1 и ч. 3 ст. 293 УК РФ («Халатность»).

Напомним, 12 апреля лесные пожары одновременно охватили населенные пункты в шести из восьми районов Хакасии. Потушить их удалось только к утру следующего дня. По данным республиканских властей, огонь уничтожил 1,5 тыс. жилых домов. В результате погиб 31 человек, 12 из которых — в Ширинском районе. Без крыши над головой остались более 6,5 тыс. человек. Ущерб от пожаров оценивается хакасскими властями в 7 млрд руб.

О возбуждении дела в отношении господина Зайцева стало известно в середине июля. Следствие настаивает, что чиновник обязан был организовать обеспечение единой дежурнодиспетчерской службы в Ширинском районе техническими средствами оповещения населения при чрезвычайных ситуациях, но не сделал этого. Согласно имеющейся у СКР информации, Сергей Зайцев не принимал активного участия в организации системы гражданской обороны. «В результате... в связи с отсутствием системы оповещения населения о возникновении чрезвычайной ситуации остававшиеся в домах лица в силу пожилого возраста и вследствие отсутствия эвакуационных мероприятий не смогли спастись. Вследствие халатности Зайцева погибло семь человек»,— рассказал господин Маркин.

По версии следствия, госпожа Петрова не обеспечила создание противопожарных зон вокруг пострадавших населенных пунктов — села Новоенисейка и деревни Дмитриевка Бейского района. В ходе разбирательства было установлено, что там не проводилась вырубка леса и опашка. Кроме того, Татьяна Петрова якобы не организовала работу системы оповещения и разработку плана эвакуации населения. Следствием этого, утверждают в СКР, стала гибель пяти человек. Схожие обвинения предъявлены и госпоже Вразовской. Согласно собранным



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

следствием материалам, глава Ефремкинского сельсовета за полгода не смогла решить вопрос с уборкой несанкционированной свалки рядом с поселением, которая, вероятно, стала источником возгорания жилых домов и построек.

Таким образом, число обвиняемых по делу о хакасских пожарах увеличилось вдвое и достигло шести человек. Ранее были задержаны глава Ширинского сельсовета Юрий Ковалев, начальник отдела противопожарной службы территории Виктор Зенков, а также руководитель противопожарной службы всей республики Анатолий Заярный. Следствие полагает, что спасатели оказались не готовы к масштабным лесным пожарам. Подразделения пожарных не были обеспечены достаточным количеством необходимой техники, а руководители местной службы даже не приехали к очагам возгорания для управления тушением.

Дмитрий Мальков, Красноярск

21 Августа 2015

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/959644